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ZINAIDA SOCHIRCĂ f  BIBLiOTECARUL 
CARE A DAT CONTUR DURABIL BIBLIOTECII ULIM

Este cunoscută în comunitatea pro
fesională ca o bibliotecară şi o manage
ră competentă, este apreciată pentru 
succesele obţinute, pentru abnegaţia 
cu care munceşte. Activează la ULIM 
de la începuturile aces
tei instituţii. Experienţa 
acumulată, cunoştinţele, 
competenţele şi abilită
ţile i-au dat dreptul să se 
creadă în stare să consti
tuie o bibliotecă -  Biblio
teca DIB ULIM. A încercat 
şi a reuşit. A zidit-o după 
crezul său profesional, a 
constituit-o după visul 
său profesional, a zidit o instituţie mo
dernă, flexibilă, exemplară, instituţia care 
i-a devenit destin, casă şi vocaţie. Zinaida 
a zidittemelia, Zinaida este pilonul de re
zistenţă al Instituţiei moderne DIB ULIM.

Este una din sutele de directoare şi 
una din zecile de directoare - manageri 
învingători. Şi totuşi se deosebeşte de cei
lalţi. O deosebeşte curajul, insistenţa şi în
verşunarea de a reuşi, curajul de a nu ceda 
în faţa rateurilor. O mai deosebeşte modul 
ei de a privi la domeniul nostru, la bibliote
că prin lentila sensibilă a unui vizionar.

Zinaida Sochircâ este un bibliotecar 
universal -  face management, marketing, 
sociologie, pedagogie, psihologie, istorie, 
educaţie, biblioteconomie, lectură, comu
nicare, învaţă limbi; este tipul de bibliote
car modern -  ştie şi operează calculatoa
re, soft, catalogare electronică, comuni
care electronică, colaborare, cooperare. A 
făcut a doua facultate, a făcut masteratul

în management, merge la orice curs de 
instruire, încearcă orice concurs profesio
nal, se autoevaluează permanent...

Zinaida este o neastâmpărată -  ca
ută, încearcă, experimentează, eşuea

ză, învinge. în numeroase 
rânduri a dovedit supe
rioritate în raport cu alte 
biblioteci universitare, de
monstrând că deţine idei 
novatoare, câştigătoare 
-  proiectele, serviciile ine
dite pe care le cunoaştem. 
Adăuga elemente şi struc
turi care nu sunt prezente 
încă în activitatea bibliote- 

conomică naţională. Secretul succesului 
ei este că ea nu se acomoda schimbări
lor, ea schimba; ea nu căuta nişa goală în 
peisajul biblioteconomie contemporan 
naţional, ea crea modele, paterne, ea nu 
aştepta să se limpezească lucrurile -  ea 
acţiona; nu aştepta lauri, recunoştinţă, 
aprecieri, ea disemina cu bucurie rezul
tatele şi succesele în comunitatea bibli- 
oteconomică; nu se izola, nu se lamenta, 
ci oferea informaţie, ajutor, dovedind so
lidaritate profesională.

Astăzi DIB ULIM ocupă o poziţie de
osebită şi importantă în activitatea şti
inţifică a Universităţii ULIM, în inovarea 
cunoaşterii, colecţionând, prelucrând, 
depozitând şi distribuind informaţie şi 
cunoaştere, participând direct în proce
sul de cercetare ştiinţifică, fiind şi crea
toare de informaţii şi cunoştinţe. în acest 
context, exemplu este activitatea de 
cercetare bibliografică, de elaborare de
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bibliografii personale şi tematice consi
derate suporturi educaţionale, proces la 
care s-a înscris mult mai târziu decât ce
lelalte biblioteci cu tradiţii, dar a obţinut 
rezultate notabile.

Preocuparea prioritară a DIB UUM, 
declarată de managerul său, este să-şi 
menţină şi consolideze rolul educaţional 
şi poziţia de expert în contextul societăţii 
cunoaşterii, actualizându-şi permanent 
tehnologia, metodele de extragere, de 
ordonare şi medierea cunoaşterii pentru 
a sprijini procesul didactic şi de cerceta
re. Oricare ar fi procesul iniţiat de bibli
otecă -  aranjarea colecţiei, constituirea 
cataloagelor, servirea utilizatorilor, des
făşurarea activităţilor culturale, informa
ţionale -  fiecare din ele sunt concepute 
şi transformate în procese de predare.

Zinaida Sochircă valorifică orice oca
zie pentru aceasta. Ea este una din puţinii 
manageri din universul biblioteconomie 
universitar care ştie a utiliza cu succes 
fiecare ocazie favorabilă. Şi-a construit 
o echipă, a mobilizat-o, a transformat-o 
într-o echipă performantă care se adap
tează uşor schimbărilor, susţinută de 
devotamentul, fidelitatea, aspiraţiile şi, 
mai ales, de profesionalismul ei. Valoarea 
reală a unui conducător constă tocmai în 
iscusinţa de a polariza angajaţii descope
rind potenţe profesionale, utilizându-le 
pentru a transforma biblioteca, în cazul 
ei, în nervul informaţional al instituţiei 
de învăţământ.

Oricare va fi unghiul sub care va fi 
studiată istoria sau activitatea curentă a 
Bibliotecii ULIM, concluzia va fi una: Zi
naida Sochircă a zidit o bibliotecă de în
văţământ modernă. A construit, nu uşor, 
şi întreţine, nu fără efort, prestigiul aces
tei instituţii bibliotecare. A făcut pentru 
biblioteca ei foarte mult, dar sunt con
vinsă că nu atât cât a dorit. Recunoaşte 
că are încă multe de dat acestei instituţii

şi o credem pentru că-i cunoaştem şi re
zultatele, şi capacităţile.

Menirea unor asemenea oameni care 
au toate datele şi meritele să devină bi
bliotecari de succes este să rămână mo
dele înconjurate de respect şi admiraţie. 
Comunitatea profesională, la rându-i, a 
recunoscut meritele dnei Zinaida Sochir
că prin cele mai prestigioase titluri şi pre
mii ale domeniului -  în repetate rânduri 
Cel mai bun bibliotecar la nivel naţional, 
Diplome ABRM, ale Ministerului Educaţi
ei şi multe altele. Şi cred, nu sunt ultime
le pe care le-a primit. Suntem convinşi 
că toate aceste menţiuni şi distincţii i-au 
adus nu numai bucurie, ci şi senzaţia că 
ceea ce a făcut, a făcut bine şi satisfacţia 
că cineva a apreciat acest efort.

Cu certitudine, Zinaida Sochircă este 
managerul, profesionistul, care şi-a luat 
domeniul în stăpânire, l-a arat, l-a boronit, 
l-a semănat, l-a apărat, a cules, a câştigat.

Această lapidară creionare de portret 
va fi mai completă dacă recunosc, şi o re
cunoaşte fiecare în comunitatea noastră 
profesională, că Zinaida Sochircă este 
femeia simpatică, frumoasă, cochetă şi 
veşnic veselă chiar şi atunci când se că
inează de ceva.

Aniversarea Zinaidei ne oferă plăcu
tul prilej de a-i adresa sincere şi frumoa
se urări de bine, având toată considera
ţia pentru aportul ei şi prin ea -  pentru 
contribuţiile echipei la realizarea misiu
nii DIBULIM, la dezvoltarea domeniului 
biblioteconomie.

Cei de la Hasdeu ştiu că Dragostea, 
Pasiunea, Dăruirea pentru bibliotecă au 
avut întotdeauna efectul bumerangului 
-  se întorc către cei ce le dăruiesc. îi dorim 
să se întoarcă către dumneaei înzecite!

Lidia KULIKOVSKI, 
dr. conferenţiar universitar, 

director general BM „B. P. Hasdeu"
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